

清明假期,上海远郊郁金香花展迎来2万余名游客打卡 “赏花经济”成欣欣向荣新赛道

刚过去的清明假期,离市区约70公里的上海鲜花港郁金香花展,迎来了2万余名游客。大家徜徉在郁金香花田中,感受着春的气息。虽然郁金香的身影在市区街头已不鲜见,为何仍有那么多市民愿意奔赴远郊观赏?

昨天,2024年中国(上海)花卉文旅产业大会暨第八届中国郁金香研讨会在上海临港中心拉开帷幕,15位中外大咖和约300家花卉园艺企业的代表共同探讨花卉文旅产业创新融合和发展趋势。

花卉产业前景广阔

据介绍,集种植销售、特色观光、休闲娱乐于一体的荷兰库肯霍夫公园,每年接待游客超100万人次。英国奥斯汀玫瑰园,每年销

售玫瑰超120万朵。花园小镇荷兰羊角村年游客量超80万人次,其中中国游客超30万人次。作为全世界最大园艺盛会之一的英国切尔西花展,年参观者超10万人次。日本每年吸引国外赏樱游客超500万人次。

论坛伊始,上海市花卉协会会长蔡友铭介绍了国外花卉文旅产业的经典案例。赏花之旅,何以吸引庞大人群?蔡友铭认为,花卉能帮助人们加深情感联系,缓解压力,减少焦虑,并增强归属感和社会联系。此外,花卉产业不仅可带来城市能级的提升,也是助推乡村振兴的一条新赛道。

花卉旅游大有可为

上海交通大学旅游与景观研究所所长周

武忠则认为,中国花文化产业呈现“年轻、融合、跨界”的特征,层出不穷的花文化创意力求满足“Z世代”消费族群需求。同时,“赏花经济”在“追花者”的支持下加快复苏,春季“赏花”这一关键词的搜索热度大幅提升。

利用生产性基地发展花卉旅游,上海20多年前已开始探索。论坛上,上海鲜花港企业发展有限公司总经理张功茂揭秘了中国版“库肯霍夫郁金香公园”的发展历程。鲜花港的郁金香花展走到了第21届,累计引进郁金香品种近1000个,接待游客近600万人次,创造经济价值5亿元。今年新上线的“花卉采摘”,利用反季节栽培技术培育了40多个品种的菊花和8个品种的玫瑰,吸引了大批市民前去体验“当一日花农”。

花卉园艺成“刚需”

花卉文旅要创新,离不开新品种培育助力。论坛上,郁金香新品种“上花仙子”揭开面纱。这是上花集团与辽宁省农科院花卉研究所联合培育的首个郁金香自育品种,以“紫梦”为母本,野生种“准噶尔郁金香”为父本。经过5年多的培育、栽种,终于筛选出这种高脚杯状、白色优雅的品种,犹如花仙子下凡。

花卉,不仅在远方,更应在身边。周武忠观察到,花卉园艺逐步下沉社区,园艺正从“消遣”变为“刚需”。上海已建成106座市民园艺中心、157座社区花园,新天地、复兴公园、人民公园等市民园艺中心以“高颜值”成为“网红”打卡点。本报记者 金旻矣

利用税收优惠虚开发票? 严打!

今年以来上海警方侦破此类犯罪案件70余起

为助企纾困,一系列税收优惠政策陆续出台。然而,有的不法分子“借机”虚开发票实施犯罪。记者今天从上海市公安局获悉,今年以来,全市公安机关侦破利用税收优惠政策实施虚开发票犯罪案件70余起,抓获犯罪嫌疑人180余人,涉案金额10亿余元。不法分子主要采用以下招数。

● 招数一 骗取应聘者信息,开空壳公司

今年1月,上海市公安局经侦总队会同上海税务稽查部门开展研判时,发现了一些“开票”异常的小规模纳税人企业。其中,有60余

家公司由石某一人控制,这迅速引起了警方的警觉。经查,犯罪嫌疑人石某发布招聘广告,获取求职人员的身份信息,注册成立空壳公司。石某还教唆指使部分求职人员担任公司开票人,以收取票面金额5‰至1‰费用的方式对外大肆虚开发票。

历经数月缜密侦查后,警方一举抓获以石某为首的虚开犯罪团伙人员9名,捣毁开票窝点3处,查获其控制的空壳公司60余家,下游受票公司超3000家,涉案金额达2亿余元。目前,案件在进一步侦办中。

● 招数二 以合理避税为名,线上发广告 市公安局经侦总队前期在网络巡查中发现,犯罪嫌疑人刘某在自媒体平台公开发布“低价税务筹划”“低成本发票咨询”广告,声称可提供“合理避税”的策划方案。经查,犯罪嫌疑人刘某等人宣称可以每单100至200元的价格购买所谓的“合理避税”服务,其实是进行虚开发票犯罪。

警方一举抓获以刘某为首的虚开犯罪团伙人员9名,捣毁开票窝点2处,查获150余家虚开公司,涉案金额1亿余元。

● 招数三 借农村合作社之名,收开票费

今年1月,市公安局经侦总队在工作中发现,数家农村合作社在不到一个月的时间内,就开具上百万元的大额增值税发票,与企业经营规模不符,存在涉税犯罪嫌疑。

经查,犯罪嫌疑人朱某为谋取不法利益,注册多家农村合作社,利用“农村合作社销售自产农产品免征增值税”的政策,几乎是以“零成本”的方式对外大肆虚开发票,并对外收取票面金额6%至7.5%的开票费。截至案发时,犯罪嫌疑人朱某共对外虚开增值税发票900余份,涉案金额8000余万元,造成国家税款损失900万余元。

目前,本家中涉及的朱某等8名犯罪嫌疑人因涉嫌虚开增值税专用发票罪被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

本报记者 杨洁 特约通讯员 李辉

网络借贷岂可“野豁豁”

方翔



今日论语

“买根葱被诱导贷款”“买份早餐被分36期”……网络借贷平台过度借贷、网络营销宣传不规范等问题,让许多网民,特别是中老年网民屡屡“中招”。对此,上海市委网信办会同相关主管部门,于近期召开网络借贷平台分类指导会。

在现实生活中,可能没有谁为了买根葱或者买份早餐进行分期付款的。但是在网络上,消费者的一次点击弹窗广告,或者选择优惠支付等,都有可能被导入网络借贷平台,甚至在不了解业务本身风险的时候,被“一键开通”分期支付。像一款外卖平台提供“返7元外卖神券”优惠,实则是分期付款的业务,用户选择“同意开通并交易”后,一键就可以开通。相比之下,部分银行App在客户办理消费贷业务时,会要求客户手动点

击确认阅读协议、阅读协议的时间达到5秒以上,或者填写已阅读协议的声明,否则无法点击下一步操作。

场景化服务是数字金融的特点之一。在金融服务“走出去”与场景服务“引进来”的过程中,相关业务不能“野豁豁”,一定要设定好边界。在此次上海举行的网络借贷平台分类指导会上也建议,平台要以显著方式展示、提醒用户正在签约网络借贷产品,鼓励以上下区间形式展示贷款年化利率范围。

消费者应将自己的债务水平保持在合理限度之内,有贷款需求时,应找正规的金融机构办理,切勿盲目借贷。相关平台和小额贷款机构应严格遵守法律法规,采取措施让用户充分阅读合同条款,全面披露网贷产品重要风险提示信息,避免误导性或过度的营销策略,不使用默认勾选等技术性手段诱导用户等。

只有充分尊重用户的真实选择,网络借贷等创新金融业务才能行稳致远。

国际黄金价格再创新高

本报讯(记者 杨硕)4月9日,国际黄金价格盘中再创新高。现货黄金日内涨幅超1%,报于2362.8美元/盎司。

据世界黄金协会发布的《全球黄金需求趋势报告》,今年1月,全球官方黄金储备保持增势,增长39吨。从我国数据看,2024年3月,中国官方黄金储备为7274万盎司,较上月增加16万盎司,为连续第17个月增持。

兴业证券认为,乌克兰危机仍在持续,中东紧张局势犹存,再加上步入全球“大选年”,地缘政治不确定性抬升,市场避险情绪助推了金价上涨。

随着金价攀升,黄金ETF也愈发受到投资者青睐。相关数据显示,截至4月8日,14

只黄金ETF的规模合计为411.82亿元,较3月1日的309.40亿元明显增加。其中,华安黄金ETF规模为186.63亿元,博时黄金ETF规模为102.12亿元,易方达黄金ETF规模为74.26亿元,国泰黄金ETF规模为34.01亿元。

从成交额看,上述四只黄金ETF今年以来日均成交额均过亿元,且3月以来成交额明显放大。同花顺数据显示,3月1日至4月8日,华安黄金ETF、易方达黄金ETF、博时黄金ETF、国泰黄金ETF日均成交额分别为6.94亿元、2.46亿元、1.94亿元和1.65亿元。

不过,金价持续上涨之下,盲目“投金”的风险加大,投资者在“淘金热”中要保持清醒头脑,避免金价出现超预期逆转导致投资失利。



大额存单

稀缺 限时

3.3%

存款利率
三年期储蓄
保本保息
支持转让



微信扫一扫 添加
华瑞银行企业微信
营业部地址
浦东新区东方路
1217号108、109单元
官方客服电话95173

- App可开立存款证明
- 50万元以内受国家存款保险保障
- 不满三年也可转让,根据历史数据,平均48小时内可以转让成功



上海华瑞银行